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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας προεξήρχε της Θείας
Λειτουργίας στην Ιερά Μονή Ξενοφώντος
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Τη Δευτέρα, στις 25 Οκτωβρίου 2010, στο νέο Καθολικό του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου, το
οποίο χτίστηκε το έτος 1809, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τέλεσε τη Θεία Λειτουργία συμπαραστατούμενος
από τους Αρχιεπισκόπους Σέργκιεφ Ποσάντ Θεόγωνστο και Μπορίσπολ Αντώνιο, τον Επίσκοπο
Μπριάνσκ και Σεφσκ Θεοφύλακτο, τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Ξενοφώντος Αρχιμανδρίτη
Αλέξιο κληρικούς από την ομάδα προσκυνητών της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και κληρικούς
της Μονής.

Μετά την απόλυση σε ένδειξη ευγνωμοσύνης για τη φιλοξενία και σε ανάμνηση του συλλειτούργου
ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας εναπόθεσε στον Αρχιμανδρίτη Αλέξιο επιστήθιο σταυρό. Σύμφωνα με
τον κανονισμό της Ιεράς Μονής Ξενοφώντος μετά τη Λειτουργία στο Καθολικό τελείται η
καθημερινή παράκληση της Παναγίας.

Ύστερα οι επισκέπτες από τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία προσκύνησαν τα ιερά κειμήλια της
Μονής συμπεριλαμβανομένων ενός τεμαχίου του Τιμίου Σταυρού, της δεξιάς του Αγίου
Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου, της χείρας της μάρτυρος Μαρίνης, του πέλματος του Αγίου μάρτυρος
Θεοδώρου Τύρωνος, της κάρας του μάρτυρος Τρίφωνος και της κάρας του Αγίου μάρτυρος και
αρχιδιακόνου Στεφάνου.

Κατά την ώρα του γεύματος ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ απεύθυνε λόγο προς την αδελφότητα της Μονής
και τους προσκυνητές, τονίζοντας τους αγώνες και την προσφορά του Αγίου Πατριάρχη Φιλοθέου
του Κοκκίνου στην υπεράσπιση της Ορθοδοξίας κατά της κακοδοξίας των αιρετικών και τις σχέσεις
που ανέπτυξε ο Ιεράρχης με τη Ρωσική Εκκλησία και ιδιαίτερα με τον Άγιο Σέργιο του Ραντονέζ. Να
αναφερθεί ότι η μνήμη του Φιλοθέου του Κοκκίνου τιμάται στις 25 Οκτωβρίου.

Αφού ευλόγησε όλους τους συνδαιτυμόνες συνοδευόμενος από τον Καθηγούμενο της Μονής
Αρχιμανδρίτη Αλέξιο ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας και τα μέλη του προσκυνήματος θαύμασαν τις
τοιχογραφίες του παλαιού Καθολικού. Σημειωτέον ότι οι τοιχογραφίες χρονολογούνται στο 1544
και είναι έργο του Αντωνίου του Κρητός. Το αρχαιότερο μέρος του Καθολικού ανάγεται στο 10
αιώνα.

Σύμφωνα με την παράδοση η Ιερά Μονή Ξενοφώντος ιδρύθηκε το 10 αιώνα από τον Όσιο



Ξενοφώντος, από τον οποίο πήρε και την επωνυμία της. Η Μονή είναι αφιερωμένη στον Άγιο
Μεγαλομάρτυρος Γεώργιο και εντεύθεν φυλάσσεται η δεξιά του Αγίου καθώς και η ψηφιδωτή του
εικόνα του 14 αιώνα.

Εν συνέχεια οι προσκυνητές ξεναγήθηκαν στο μουσείο όπου φιλοξενείται πλούσια συλλογή των
βυζαντινών αρχαιοτήτων.

Τέλος, αφού αποχαιρέτησε τον Καθηγούμενο Αρχιμανδρίτη Αλέξιο ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας με
τη συνοδεία του κατευθύνθηκε προς την Ιερά Μονή Φιλοθέου.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56525/
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